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COMMISSIE VOOR ECONOMIE, 
CONSUMENTENBESCHERMING EN DIGITALE 

AGENDA 

______ ______ 

Motions déposées le 18 novembre 2020 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Maria Vindevoghel au vice-
premier ministre et ministre de l'Économie et du 
Travail sur "la situation des travailleurs de l'aéroport" 
(n° 49). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 18 november 2020 tot besluit van de 
interpellatie van mevrouw Maria Vindevoghel tot de 
vice-eersteminister en minister van Economie en 
Werk over "de situatie van de luchthaven-
werknemers" (nr. 49). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (10 h 02) 1. Motie van aanbeveling (10.02 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Maria 
Vindevoghel 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de 
l'Économie et du Travail 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Maria 
Vindevoghel 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Economie en Werk 
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- considérant que les activités de Brussels Airport 
représentent 24 000 emplois; 
- considérant que l'ensemble du secteur aérien 
traverse une crise structurelle et profonde; 
- considérant que divers plans de restructuration sont 
en gestation ou déjà en cours d'exécution dans le 
secteur aérien; 
- considérant la quasi-absence de contrôle public, à 
l'heure actuelle, sur l'aéroport national; 
- considérant que la pauvreté est en augmentation 
parmi les travailleurs actifs à Brussels Airport; 
- considérant la vague de chômage temporaire depuis 
le mois de mars 2020; 
- considérant la crise sanitaire actuelle; 
- considérant le danger de contamination au corona-
virus auquel sont exposés tant les voyageurs que le 
personnel lors des journées de forte fréquentation; 

- overwegende dat de activiteiten van Brussels 
Airport instaan voor 24 000 jobs; 
- overwegende dat de gehele luchtvaartsector zich in 
een diepe en structurele crisis bevindt; 
- overwegende dat er verschillende herstructurerings-
plannen in de luchtvaartsector op til zijn, lopen of 
reeds gestart zijn; 
- overwegende dat er nu amper publieke controle is 
op de nationale luchthaven; 
- overwegende dat ook de armoede stijgt onder de 
werknemers actief op Brussels Airport; 
- overwegende de golf van tijdelijk werklozen sinds 
maart 2020; 
- overwegende de huidige gezondheidscrisis; 
- overwegende de onveilige situatie op de luchthaven, 
op drukke dagen, met betrekking tot coronabesmet-
tingen voor de reizigers en het personeel; 

  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
- de relever les allocations de chômage octroyées au 
personnel de l'aéroport jusqu'à 100 % du salaire de 
base incluant le montant mensuel moyen des primes 
de prestations en 2019; 
- de créer une cellule de coordination entre BAC, les 
entreprises actives à l'aéroport et les partenaires 
sociaux en vue de garantir la sécurité pour les 
passagers et le personnel; 
- de mettre également le centre de tests COVID-19 de 
Brussels Airport gratuitement à la disposition de 
l'ensemble du personnel aéroportuaire; 
- de créer un statut aéroportuaire pour les travailleurs 
actifs à l'aéroport, par analogie avec le statut portuaire, 
ainsi qu'un pool destiné à protéger l'emploi et à lutter 
contre le dumping social; 
- de suspendre les obligations en ce qui concerne le 
loyer dû par des tiers à BAC pendant la crise du 
coronavirus, à condition que les bénéficiaires ne 
suppriment pas d'emplois. 

- om de werkloosheidsuitkeringen ten voordele van 
het luchthavenpersoneel op te trekken tot 100 % van 
het basisloon inclusief de prestatiepremies van een 
gemiddelde maand uit 2019; 
- om een coördinatiecel op te richten tussen BAC, de 
bedrijven actief op de luchthaven en de sociale 
partners met als doel de veiligheid te garanderen voor 
de reizigers en het personeel; 
- om het COVID-19-testcentrum te Brussels Airport 
ook kosteloos ter beschikking te stellen van al het 
luchthavenpersoneel; 
- een luchthavenstatuut voor de werknemers op de 
luchthaven met een pool om de jobs te beschermen 
en om de sociale dumping tegen te gaan, naar 
analogie van het havenstatuut; 
- om de huur op te schorten, betaald door derden aan 
BAC, gedurende de coronacrisis, op voorwaarde dat 
de begunstigde geen jobs schrapt. 

  
Maria VINDEVOGHEL (PVDA-PTB) Maria VINDEVOGHEL (PVDA-PTB) 

  
  

  
2. Motion pure et simple (10 h 03) 2. Eenvoudige motie (10.03 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Maria 
Vindevoghel 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de 
l'Économie et du Travail 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Maria 
Vindevoghel 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Economie en Werk 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

Patrick PRÉVOT (PS) Patrick PRÉVOT (PS) 
  
  


